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nitgy mértekben, hogy a fővárosi lapok 
nagyobb része mikép csmiálkozhatik azon 
a legközelebb az országgyűlési teremben 
felmerült eseten, miszerint a képviselők 
jelentékenyen nagy többsége felmenteni 
volt kész Lónyai és Iverkápulyi volt 
miniszter urakat, kik megelőzőleg az is­
meretes pest-fiumei liajó-gyárnak ad.ott 
kölcsön ügyében egymásra bizonyítottak 
volt s most a veszély pillanatában jónak 
látták egymás védelmére kelni, gondol­
ván : ,ne üsd komé az én zsidómat, én 
se ütöm a tv zsidódat*, mert meggyő­
ződtek arról, hogy mindketten hínárba 
jutnak, ha vsak együtt nem fognak tar­
tani.

Osudálkoznak azon, hogy a többség 
megadta a fölmentvényt, a Lányai é*s 
Kerkápolyi urak által bevallót hibák el- 
taka látására.

Hát hiszen megszoktuk, s fájdalom! 
sok keserű érzések közt szoktuk meg, 
hogy abból a képviselőházból soha, még 
kivételes esetben se származzék olyasmi, 
mely az ország népének toíszését csak 
részben is kinyerhetné. Annál inkái)!» 
feltűnik nekünk, hogy a fővárosi lapok 
képviselői miként tehetnek fel szebbet j 
es jobbat a többségről, mint a mii ven­
nék véghezvitelében magát kezdettől ‘ óta 
bemutatta a nemzetnek. Hiszen nekiek 
alkalmuk van naponta színről színre látni 
ezeket a „dohzsés* atyafiakat ásitozni a 
tenger unalomnak miatta a képviselőház 
padjain, vagy hencegni a torna ezokon 
és papramorgózni a buffetben. Lehetet­
len, hogy ezen páratlan teremtéseknek 
ai ez tikra )ie volna irva az a borzasztó 
hajlandóság es elszántság, mely gond 
és megfontolás nélkül adja „ Ámenu-ét 
mindenre, a mit a hatalom zselyeszé- 
ken ringó táltos elfogadásra eléjük tűzni 
szükségesnek lát.

Hogy es mikép? mely alapon vár­
ják tehát a fővárosi lapok, hogy azon 
tisztelt urak ott majd saját észjárásuknak, 
vagy valami önállóságra mutató gondol­
kozásnak adhatnának, úgy a mint van­
nak. kifejezést?!

Már uraim bocsánatot keli kémünk 
merész beszedünkért; de hát már velünk 
született és nem erre a világra való 
őszinteségünknél fogva kinyilatkoztatjuk, 
hogy mi még a felmentvénynél sokkul 
erősebb, sokkal veszélyesebb d.olgok 
megszavazására is teljesen késznek és
alkalmasnak véljük a jelenlegi többséget.

legyük fel például azt a szomorú 
esetet, hogy egyszer csak nem sokára 
beköv étkezhetik az az idő, midőn a meg- 
nyuzott népről, még Szél Kálmán viiág- 
hirii zaklatásai sem lesznek többé képe­
sek több bőrt lehúzni; midőn nem lesz! 
doh alá való és a tönkretett hitel miatt. ■ 
még a szokottnál magasabb uzsorákra 
sem lehet t.dilié kölcsönt felvonni az or­
szágos szerencsétlenség kovácsainak s 
tegyük fel. hogy itt bejut a kába jultá- 
sz"k által vezérelt nyáj a zsák-utezába, 
midőn azt:,ii se ki, se be, csak a nagy 
bamba szájak tatása terjedhet a fülekig.

Tegyük fel, hogy az országos fucses 
e pillanatában, feláilsna a miniszterelnök 
'■s egy személyben beüigyér. - fájdalmas 
kifejezésre idomitott arckiny, mattal rezgői 
hangon szúllana ilyetén koppén : ..?délvenj 

- most már mélyen — tisztelt ház ! Pin |

számot vetettem lelkemismeretemmel, melv 
engem megnyugtat, hogy egy hazafihoz 
híven teljesítettem crőmhüz mérten kö­
telességemet. Mindent elkövettem, hogy 
a sokat hánj'atott haza hajóját biztos rév­
partra vezéreljem.

Azomban az Istenek nem engedték 
meg nekem, hogy e szent szándékot, 
melyet egyedül hazámért lüktető szivem 
tolmácsolt, végrehajthassam. Ke kellett 
látnom t. li. annyi verejtékes küzdelem 
után, hogy a magyarok hazája kicsiny, 
gyönge és szegény arra nézve, hogy 

Pgy külön állam magát fentarthassá. 
Ln ennél fogva, mint ki eddig is 

csak egyedül, hazámfiai kétségbe '’von­
hat! an akaratinak engedve, hoztam azt a 
nem mindennapi áldozatot, hogy e haza 
ügyeit, mint Atlas hajdan a főid tekét 
több éven keresztül villáimon hordozám. 
Most azomban tisztelt ház, hiála is erő­
szakol az ország, de azt kénytelen va­
gyok letenni, és rocltóztassanak azt az 
enyéimnél vrőssebb vállakra hel\-ezr,i.

Érre aztán azon roppant csendben 
m- Ív- reá következett, s melyet csak a 
vajszivt: mamclukok ököluyi könnyeinek 
potyogási zaja zavart meg, feláll égv el­
szánt bajnok, kinek betanult dietióját ií 
nagy méltósága saját kezűleg még tegnap 
megírta vala, és kiegyenesedvén hajtár­
sai közziil, rebegésc hangzik vala emi- 
gyen •" T. ház! Az előttem szónokolt mi­
niszterelnök ur, érzékeny szavaival szi­
vem keserű érzetének húrjait moíóllálta ki.

Van e a tisztelt házban csak cgvet- j 
h-n férfin is, ki kételkedni tudna azonI 
bevégzett ténj- valóságában, liogv a ná­
ci} on méitósagos ur, mini egv (ligás ere­
jének es összí s eszbcli tcLcttségének eon- 
eentrálí erejét, ember feletti erővel hozta 
mozgásba, azon öröklött nemes indulat­
ból, hogy e hazát nagynak, és fiai; bol­
dognak láthassa.

Azomban t. h. az ember ember ma- 
rau, és csodák t; telére, az isteni minden- 
iiatóság nem kőié-ünöztetik számára. Fáj- 
dalorn a m. cinük ur több évi ernyodeí- 
len fai adózásút sem követte, az azt meg­
illető siker mert nem követhette, mert 
hát nem lehetett, mely esetből világosan 
beláthatja a ki nem vak. h.gy Magyar- 
ország többe, továbbra, mint állam így 
magára fen nem álhatván, van szeren­
csém a hÍz asztalára következő határo­
zati javaslatot letenni.

Tekintettel arra. hogy Magyarország 
t.gy életnedvtö! megfosztaíotí csörgő csont-

kerületi képviselőit, Horváth Lajos és Lh-U- 
tenstein József képviselő urakat felkéri, misze­
rint a bécsi egyezséget ne szavazzák meg. Az 
indítványt Szánthó János városi képviseleti tag 
tette. Ennek ellenébe az a sajátságos dolog 
történt, hogy .szélsőbal egyik tevékeny hive 
Kovács Lajos ügyvéd és városi képviselő ,-l- 
leninditvánvt tett, indokolt napirendre térésre 
mert habár Szánthö tanárnak intentiéir he­
lyesnek tartja is «örülte utasítást orsz. kép­
viselőnek nem lehet adui. Kovács L. elindit- 
vanyát tübbcn támogatták, a nagy többség 
azonban daczára ennek elhatározta.' miszerint 
Miskolc* varosa képviselőit felkéri, hogy az 
önálló vámterület és önálló magyar hank fel­
állítását igyekezzenek kivívni és a bécsi eo-vez- ! 
séget ne fogadják el. Kovács ].. nr okosko- 
kodásara csak azt jegyezzük meg. hógv azért 
mert a választok egy oly nagy fontossága 
életkérdésben, minő a bécsi egyezség nyilat- j 
koznak. — ez még nem utasítás. Kell. hogv e i 
nagy fon toss ágú kérdésekben a választók nyi- ' 
latkozzanak, annal is inkább mert eddig nem | 
volt alkalmuk reá.

— A képviselőház miit 8-iki ülésében 
letárgyalta a zárszámadás: bizottság több je­
lentését. Fontosabb mozzanattal az ülés nem 
bírt. s egv negyed egv kor véért é*.

Feihivás az ország összes választó ke­
rületeihez.

A szegedi felsőkoriiltti népkor közgyű­
lésé meggyőző-ivén arról hogy hazáik összes 
népeinek kuzóhajtása. miszerint föblmiveíése 
ipar-, és kereskedelme előlialadhatisa tekin­
tetéből az önálló vámterület s a független ma­
gyar nemzeti jegybank törvényhozás utján lé- 
tcsitessék. Azonban köztudomású dolog, hogy 

ia magyar és osztrák kormány között, a vám- 
,és bankügyre vonatkozólag, oly egyezmény 
Ijott létre. mely. ha a k.': kormány közötti 
megállapodások szellemében emeltetik törvény- 
erőre, a magyar földmivelés, ipar-, és keres­
kedelem fejlődését nemcsak, hogy elő nem 
mozdítja, hanem azt örökös pangásra kárhoz- 
tiltván. végenyészette] fenyegeti.

, Köztudomású dolog.' hogy a vámszerző- 
dősről maga a szerződő magyar minisztérium 
nyíltan kimondotta, hogy a Magyarországra 
nezve nem előnyös, sőt annak létrejötteért 
érdekeinkből tetemes áldozatokat kellett hozni- 
de ezen áldozatokat azért hozta meg a magyar 
kormány, hogy ezen áldozatok árán a bank- 
rendezésnél tetemes vívmányokat érhessen cl.

Megtörtént másfél évi küzdelmes alkudo­
zás után a bankra vonatkozó egyezmény is, 
melyben magyar részről a legnagyobb vív­
mány az. miszerint az osztrák kormány lát­
szólag elvben elismeri a paritást. Mit ér ily 

után az önálló roagvar nemzet*"

életbe léptetését sürgeti; ezt tenni pedig min­
őén jóravaló hazafinak nem csak joga van, de 
kötelessége is.

,-a Magyarország alkotmányos kormány­
ba mája nem tietió, s ha ez alkotmányos or­
szág ónálló magyar felelős minisztérium által 
kormányoztalak, úgy a nemzet oszthadan köz­
véleményé által követett önálló vámterület s 
független magyar jegynank törvényhozás ut- 
jani fölállítását osztrák szövetségünk nem aka­
dályozhatja. Ha ezt akadályozni hatalmában 
vall. agy a magyar minisztérium nem egyébb. 
mint az osztrák kormány végrehajtó közege s 
nem érdemli meg. hogy oly áldozatokat sza­
vazzon továbbra is a nemzet a jelen rendszer- 
tartasara, a melyeket tíz éven keresztül 
hozott.

Osztrák szövetségesünk nem akadályoz­
hatja meg életbevágó törvényeink végrehajtá­
sai. E két nemzet szövetsége nem azért van. 
”°p egymás érdekei ellen törjenek, hanem 

,?Z, .. hoS.v egymást a kültámadások ellen 
I kölcsönösen megvédelmezve érdekeiknek egy- 
;maskiizti méltányos és egyenjogú kiegyenlítése 
lattal népeiket boldogítsák. Ha mindezek da- 
í <"fra a nemzetközi jogok megvetésével az oszt- 
■ ták kormány^ sarkalatos jogaink kivívásában 
j minket akadályoz, k: kell nyilatkoztatnunk,
! hoo\ o a magyarnak nem szövetségese, hanem 
; csak kizsákmányolója. s a szövetséget köpenye­
id használja a nemzet jogainak s érdekeinek 

: mentői teljesebb kifosztására, 
j Ezek előrebocsátása után hazafivá bizalom- 
jmal felhívjuk az igen tisztelt választó-kerülete­
iket, miszerint a megbukás szélére sodort szent 
I hazánk nevében szóllitsák fel megválasztott or- 
I «taggyűlési képviselőiket arra, hogy a leg­
utóbbi v álasztásoknál elmondott prog ram ni be­
szédükhöz, melyben az önálló vám s iüget- 
lrn magyar nemzeti jegybank föllálitásának ke­
resztül vitelét ígértek, de fájdalom ezen ígére­
teiktől igen sokan eltértek. — hívón ragasz-
koma a váiti-és bankügyben a két minisztérium 
közt létrejött egyezményt, melyből hazánkra 
csak nyomor származik.’ leszavazva az önálló 
magyar »nemzeti bank fölállítására törekedni, 
hazafit i köt el es egüknek ismerjék.

Szegeden. 1877. márczius 4-én tartatott 
közgyűlésből. Kiadta

Dudás Béla.
körjegvzö.

egy maga értjén már lépni sem 
tutié végelgyengülésre jutott agg. el ha­
tároztunk. miszerint még is valamilyen 
léte! fel tartása, mi voltának eszközölhe­
tne keresztülrihetcsének szempontjából, 
bernkk-tlúelik örökic is niegmásithatatla- 
n«i Ausztriába.

Ha ez bek'vetkeznék valaha, higy- 
•i;k e. a tisztelt fővárosi apók, hogy "a 
vidékén hitel dolgában, olyanformán va­
gyunk anjusztilva. miszerint már még 
ez se lenne meglepetés reánk nézve és 
az: hisszük, hogy a tisztelt többség ezt 
ts megszavazná, az reményben hehvlie! 
hogy Osztrák-iában is majd csak kiraö- 
tloitií a gazda, hogy ha nem csordulna, 
hűt legalább cseppenne valami.

A „DEBRECZaíi' TÁSCZÁJA.

Falusi életképek
a rég;! jó világ'cíl.

ívta Csalán Pété r.
(Folytatás)

Kedves édes Jucziin tv veszedelmes le­
ány vagy még most ió éu nem tudok mit fel- 
ifimi fóliátok, midőn igy sarokba szorulta 
"zinte neki i agy tok pirulta a sok csevegéstől. 
~7 Jöjjetek ki menjünk az ebéblőbe ozsor:- 
uava ott vá.nak már a többiek is és feltűnje- 

száj;; tartva Márton azt sugá fülébe
lo» '•11 tisztelete* ur és — még

pedig jók. thxv].
Lj te nagy kópé, hát már nem tudsz más- 

kivasalni — no hát mennyünk, * azzal K. 
-larezinak uyujtván sovány karját mujesztéti-; 
« ns léptekkel kisétált .t nagy ebédlőbe, hol is j 
Mgv óriási nagy asztalon kávés fincsák regt-! 
mentje, zneg minden volt felrakva. Lámpa 

ny sugárzott minden részéből a teremnek —'

ältskOiCZ városának ma; napon tartott. 
kép>i>f*ieti közgyűlése, mint a nK. Nv.“ értesül 
e»i.;;:arozta. hugy Miskolez >áro>a. déli éa észak-

hank felállításának joga? Mit ér, hogv azt 
nem vonják kétségbe, ha tényleg csupán a régi 
bank marad meg a paritás elvbeni elismeré- 
sénéh A magyar nemzeti jegybank felállitha- 
tási jogának ily nemű beismerése nem más. 
niint a magyar alkotmányos jogok durva ki- 
gunyolása.

A magyar kormány a paritás elvbeni el­
ismerését, melynek különben semmi gyakorlati 
haszna nincs, vívmánynak nevezi, s e „Tivmánvt" 
a vám és bankügyre vonatkozó egyezmény ké­
pében elfogadás végett az országgyűlés elé 
fogja terjeszteni, hogy az törvényűvé váljék. 
Ez egyezmény elfogadása nem lenne egyébb. 
mint a nemzet sarkalatos jogainak önkéntes 
feladása, az ország jogainak pedig ily könnyel­
mű feladása nelvre pótolhatatlan veszteség. 
Hisz maga a közösdgyes állapotok megteremtőm 
Deák Ferenez monda, hogy oly jogokat me­
lyeket a hatalom erőszakkai kicsikar, a kö­
rülmények változtál'»! vissza lehet szerezni, de 
oly j0g°l<- melyeket a nemzet önkéntesen fel­
ad. elvesztek örökre. Ily egyoldalú jogfeladás 
a magyar kormány részéről nem egyébb, mint 
botrányos megliunvászkodás, ae osztrák kor­
mány önkénye előtt.

Midőn e népkor közgyűlése a vám- s 
bank rendezése körül a két kormány közt lét­
rejött egyezmény elvetését és e helyett a kü­
lön »ámterület s önálló magyar nemzeti bank 
fölállítását ajánlja a törvényhozásnak, nem tesz 
mást, mint a fenálló szentesített törvényeink

míg az egyik -zegletbe, a dii ininorum gen- 
tium. rector piéci, kántor, meg egv par szoni- 
széd falusi kucza puskás egy asztal körül 
gyülekezve — melyen sok pohár »olt, és sok 
négyszögletes, nutzen üveg telve hakar bor­
ral. KOczintgattak. iszugáltak magnum ál­
domást.

A rector ur lénia termete, állott hossza 
szám pélpával szájába, s hol előre hol hátra 
billegett.^ Makra Laczi a p.éczektorszemei 
öreges bamnlalban vizsgálódták a nagv száma 
díszes publicum felett, egyet egyet böffentve 
es oly vékonyakat köpve, mint egy szál fonal. 
Kántor or mint nagy tubákos. minden pohár 
oor közbe, négy, öt ctfipt i burnótot erőszakolt 

.pokol setét orr lyukaiba merev ül figyelvén az 
u.i comparer, mseursttsara d is csak úgy kor­
tyolgatott mint tár a.

Tisztelete« uram a nagy asztalnál igen 
komoly volt. s úgy látszott, hogy inkább sze­
retne puritán hajlékai.a otthon olvasgatni a 
inaerohioticából. vagy Hegel phylosofiájából, 
vagy plane Hnfeland egészség tanából. Kant, 
Fichte, elméletét combicálni, ne hát ez mind 
nem lehetett, az áramiattai úszni kelletett. I

A legátust nem látjuk sehol s még vagy 
három szép leányt a Kakas famíliából, ők né­
gyen a'mellék teremben együve gyűltek s 
mulattatják magukat a legátussal, ki valóban 
nem hagyta a kisasszonyokat el álmosodni tár 
sas ágában.

K. .Marczi volt legjobban a páczba. ő 
miül gavallér, helyet foglalt Jnczi ő nagysága 
mellet, s ahogy csak kifért belőlle kezdett 
nagyban ktirizálni, — de persze nem ment s 
oly iziin esett mint mikor a fagylaltot me<* 
sózzák.

Az ozsonna kellő rendben és csendben 
folyt majd két óra bosszant, a mint egyszer 
csak a nagy terem ajtaja fel nyílik s ” azon 
egy igen csinos huszár tiszt, be lépvén úri 
illemmel salutálta a díszes közönséget.

Kakas Márton ur e szokatlan jelenségre 
ülő helyéből fel emelkedve, a tiszt ur elébe 
lépett, s illedelmesen nyújtván kezét az élőb­
bem, tellyes őszinteséggel s magyar bizalom­
mal, meg kezdé. hogy én úgy hiszem tekin­
tetes Kakas Márton úrhoz van szerencsém.

Egy szó a nyíregyházai mézeskalácss- 
sekhoz

: A „Nyíregyháza** ezunü lap 5-ik számá-
jban Stoller Ferenez. Hock Sámuel, Gabona 
József, Nagy Lajos aláírással „Egv szó a deb- 
reczem mézeskalácsosokhoz“ czimü czikk je- 

j lent meg, mely későn jővén tudomásunkra, 
j csak is most adhatjuk meg reá az érdemleges 
.választ. — hogy a n. é. közönség is kellő tá­
jékozottsággal bírjon ez ügy felől, röviden a 
kővetkezőkben adjuk elő a tényállást.

Helybeli mézesknlácsos társulat az utób­
bi időkben azon tényekkel igazolható tapasz­
talatra jutott, miszerint a közeli nagyobb vá­
rosokban a mézeskalácsosok. saját készitményii 
czikkeiket, nemcsak debreczenieknek. de deb- 
reczeni iparosok által készítetteknek nevezik, 
s mint ilyeneket szokták értékesíttetni. A hely­
beli mézeskalácsosok tehát egyfelől, hogv a n. 
é. közönség ily módon való eíámitásának egy­
szer mindenkorra véget vessenek, de hogy más­
felől saját érdekeiket is megóvják, folyamod­
tak az illető városok kapitányi hivatalához, 
miszerint ezen visszaélést mielőbb megszüntet­
ni kegyeskedjenek. így kérvényt adtunk be 
Nyíregyháza város kapitányi hivatalához is. 
mely* azonnal megtette a szükséges intézkedést, 
midőn a hatás köre alá tartozó mézeskalácso­
kat felszóllitotta, hogy ily panaszokra okot ne 
szolgáltassanak.

A jo nyiregyházaiak azonban találva érez­
ték magokat, s a nevezett lapban feljajdnltak 
eljárásunk ellen, kinyilatkoztatván, hogv az 
ügy érdekében elkövetett intézkedésünk „ön­
kényes, törvényellenes, s az ipartörvényt láb­
bal tapodó hatalmaskodás !“

Nem akarunk ez ügyben hosszasan be­
szélni. — A nyíregyházi mézeskalácsosok ma­
gok elismerik, hogy a debreczeni mézeskalács 
árulással jó „geschefceket“ csinálnak, s mi uem 
lévőnk irigyei senki boldogulásának, örömmel

'ennénk azt tudomásnl, ha egyenesen iparunk 
jó hírnevének aláásását, nem eredményezné is, 
egyszersmind. — A debreczeni mézeskalácso- 

,S0.,,..,ésZltmén-Vei nemcsak a hazában, de a 
kulfddön is nagy méltányolásban részesittet- 
tek s a kiállítások alkalmával többszörös ki­
tüntetést nyertek.

Azt hisszük, iiogv egész felesleges dolog 
ezt bizonyítgatni, mert a nviregvházi iparos- 
tarsuk nagyon jól tudják, s ép i’-z-rt kereszte­
lik a sajat gyönge készítményeiket „debreczc- 
nieknek", sőt hogy annál inkább elvakitsák a 
vásároló közönséget, még egyik-másik debre­
czeni iparos nevét is rányomják azokra.

E-z az a mi ellen mi föl szóllaltunk, s ez 
csak a n é. vásároló közönség iránti tisztelet­
ből es méltánylatból igy kiindulva folyamod­
tunk e visszaélések megszüntetéséért, melynek 
jogosságát senki sem tagadhatja, melyet "csak 
a legrosszabb akaratú irigység nevezhet tör­
vényellenes. _s az ipartörvényt lábbal tapodó 
natal maskodá-snak.

I alóban nagyon csodálkoztunk midőn 
miig a nyilvánosság terére is átvitték a jó 
nyíregyháziak ezt a dolgot, mentegetni igye­
kezvén eljárásokat, hogy egyszersmind bennün­
ket, kik meglehetős mérvben bírjuk a nyír­
egyházi t. közönség pártfogását, — városuk­
ban és vidékükön rósz hírbe hozzanak.

Árulják önök t. jó urak a saját készit- 
iii-ínyeiket a magok ezime alatt. — az orosz­
lán bőrt ne használják takaró képen. — vagy 
ha csakugyan nem tudnak boldogulni hires 
gyártmányaikkal vásárolják meg a valódi deb- 
reczeni mézeskalácsot, és tessék azt árnirii. Ez 
ellen nem tiltakozunk, mint soha még eddig 
nem is tiltakoztunk.

légül megjegyezzük, hogy a méltányta­
lan embertelen eljárás stb. nevezetet, határo­
zottan visszautasítjuk, s kijelentjük, hogy bár­
minő mértékben legyen is meg bennünk a col- 
legiális tisztelet, mindazonáltal soha nem fog­
juk nyugodtan és behunyt szemmel nézni azon 
üzelmeket, melyek egyenesen a közönség 
elámitásat. s más iparosok jó hírnevének alá­
ásását eredményezhetik. ‘ *

isten velük.
Debreczen 1877. febr.25.

Konrád János és társai,
debreczeni mézeskaláczok.

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL Jókai idór
legújabb regényét Fretvell János és Lőw Vil­
mos New-1 orkban lakd hazánkfiai angol nyelvre 
fordítottak. Budán a kanvaro szünőfélben van 
s a bezárt iskolák újból kinyittatnak. Kraus- 
müller János 62 éves szolga minthogy kereset 
nélkül maradt s neje egy év óta beteg a har­
madik emeletről leugrott s szörnyet halt. A le­
folyt héten élve született 209 gvérmek, elhalt 
24! személy. Gróf Eszterházy Miksa, a magyar 
athletika: klub elnöke a klub egyik tagját Lon­
donba küldő, hogy az ökölvívásban tanárrá ké­
pezze ki magát.

VIDÉK.
— A „Debreczen“ levelezése- -

Rév-Komárom* márt. 7.
H<)g\ .1^ honatyáinak némelyike mi képen 

igyekszik eló mozdítani a hon javát és boldogsá­
gát meg láthatja sz. ur az ide tisztelettel mellé­
kelt „Komárom“ cimü lapból. Meg botránko- 
zott az egész város, midőn a takarék pénztár 
helyiségében a közős vám ügy és uzsora tör­
vény mellett oly buzgón és híven nyilatkozott.
I Jz'ulássa! halgatta a minden jóravaló magyar 
ember, egy magyar képviselő ajkáról az ilyen 
banda-banda kártékony beszédet.

Értjük Pulay Kornél urat. a kit már a 
„Debreczen„ lapból van szerencsétlenségünk 
ismerni. Ez az ur megválasztatta magát Csalló 
közben képviselőnek, a nélkül, hogy választói 
tudták volna, hogy melyik párthoz tartozik. — . 
A midőn aztán meg tudták hogy a kormány 
párthoz szegődött, el keseredésében mi telhetett 
a néptől? kátránnyal he pikturázta az érdemes 
férfin házának falait. Tessék csak el olvasnia 
»Komárom,, vezércikkét, bírni fog kellő foga­
lommal az ily honatyáról.

A nevezett lap szerkesztéséi egyébiránt első 
áprilistól fogva Kovács Albin ur veendi át. a 
ki- mostanáig fő munka társa volt. A lap azál­
tal csak nyerhet, mert az előbbi szerkesztő

Igenis részemről a szerencse.

^ hát telyes bátorsággal mondhatom, 
hogy én pedig Rónaszéki Györgynek a fia 
vagyok, Gyula, — meg vagyok győződve rólla. 
hogy kedves uram bátyám e nevet ismeri, s 
ha mellé édes atyám legszívesebb üdvözletét 
csatolom nem fog kiverni hajlékából.

Te ! Gyurinak a fia ! Rónaszéki Gyuri­
nak Isten hozott édes fiam. gyér üj le/ ide 
gyere csak had mutassalak be. hiszen te a 
leges legkedvesebb barátom fia vagv — nézd 
feleség gyertek lányok itt van Rónaszéki 
Gyula, nézétek milyen szép ez a fiú. ez az én 
fiam s azzal megölelte összevissza csókolta 
ölelgette szorongatta az öreg ur, s úgy po­
tyogtak könnyei mintha csak a Mária pócsi 
Szűz Mária retekből késztilt be sózott szemei­
ből hullottak volna — szóval az öreg nr a 
legboldogabb s formaszerinti atyai öröm ér­
zetétől telyesen meg volt rendülve.

Az egész társaság mozgásba jött, a leá­
nyok sorba üdvözlék a csinos huszár tisztet, 
a mamának kezet csókolt, azután Juczi ő nagy­
sága lön bemutatva, kit egyéb iránt már híré­
ből ismervén a főhadnagy hasonlóul compla- 
mentet csapott neki és finomul meg csókolta

puha kezeit s azzal keztyüit le húzván, bizal­
masan le csatoiá kardját.

Ismét fel tárult a nagy ebédlő ajtaja, 
melyen egy nyalka huszár közlegény be lép­
vén katonás stellungba téve magát meg szól­
lak.

Jelentem aláson vitéz főhadnagy uram 
a paripákat hova szállítsam be.

N igyék kentek a paripákat az istállóba 
ne gondoljatok fiuk semmivel mindennek meg­
lesz a maga sorja.

Gyula te hogy hívják a legényedet?
Gyurinak kedves bátyáin.

I Igenis jelentem aláson Gregor Makrai 
gemájner von k. königl. Vürtemberg 6-ik auszt­
riai regement. Obrisláim zuvájti.

Na barátom jöjjek hát kend. igyék egy 
kis jó bort. tudom a hideg átjárta* kendet, 
s a tekintetes ur saját kezeivel töltött neki 
egy pohár bort még pedig a bakarjából, — 
hanem Makrai uram helyéből nem inottzant, 
s^épp állani akart már fel ülőhelyéből, a mint 
Gyula osztán vissza tartóztatva báttyát. ő is 
katonás stellungba tette magát s elkezdett com- 
mandirozni. i Folyt, köv.)

i: ■
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Ádámovics nr, más oldalról is nagyon elfoglalva I czimmel vegyes tartalmú hetilap fog megin 
volt, Kovácsul* pedig több idővel rendelkezik a [dúlni a jövő évnegyedben.
lap kiállításának érdekében. Eddig hetenkint t _______
kétszer jelent meg, jövőre csak egyszer lát nap 
világot.

Vj-Szönyben a deszka fürész-gyár terje­
delmes udvaráról, mindent kitakarítottak, mert 
oda katonai konyhákat szándékoznak építeni,a 
katonai mozgalmak esetére, mert ez épen a 
vaspálya állomásnál esik. —

Á napokban János he rezeg a város öszes 
utczáit bejárta magánosán. Amerre csak el 
ment. az ablakok mindenütt tele voltak hölgyek­
kel. Nem csuda. János herezeg szép külsejű 
férfiú.

A várparancsnokság. — mint mondják, 
a városi hatóságot felhívta, hogy a kutya adót 
hozza be. Egy kicsit furcsán hangzik, hogy a 
várból hatást akarnak gyakorolni a város bel­
li gyeire.

A hadi készületek lolyton folynak, de ez 
már nem újság, ehhez hozzá vagyunk szukva.

A tizenegyezer lakost magában foglaló 
Komáromban van három végrehajtó írt
fizetéssel egyenként. A forradalom előtt, mig 
r. i. a nemesség nem fizetett adót, az egész 
városnak nem volt annvi egyenes adója, mint 
mennyit most három adóvégrehajtónak fizet.
Az ilven zsíros fizetéséit aztán buzgón végez­
hetik teendőiket, és kilökhetik a bölcsőből a 
csecsemőt, és alula eladhatják az utolsó pelen­
kát. igy aztán megalkottatik a paradicsomról! 
fogalom, melyben aztán gyönyörködhetnek a 
honatyái. —

A kereskedelem tökéletesen pang. A
mester emberek járkálnak. A földmivesek 
múlt hó utolján elkezdtek szántani, hanem hold- 
fogyatkozás után oly száraz fegvek állottak be. 
hogy a földmunkáíatot félbe kellet: hagyni.

r. í.

— VIDÉKI HíííEK Mrskoiczon légszesz- 
világitást szándékoznak létesíteni. Győrben egy 
ló oly csikót ellett, mely három orrlyukkal, s 
három szemmel bírt. A csikó hullája a múze­
umba fog küldetni. DÖmsÖdÖn egy földmives neje 
mostoha fiái megmérgezte. Pozsonyban a mull 
héten leégett egy ház. Most kiderült, hogy egy 
foglalkozás nélküli iszákos a>szcn\ gyújtotta 
fel. kit már el is fogtak. ..Szabadka es Vidéke*• i

ÚJDONSÁGOK.
* Helfy ignácz ursz. gyűlési képviselőt, 

pártunk kitűnő tagját érzékeny csapás érte. 
Atyja Heller S. nagyváradi polgár végelgyen­
gülésben meghalt. Mély részvétünk kifejezése 
mellett vigasztalódéit kívánunk az elhunyt 
családjának.

* A helybeli függetlenségi kör még csak 
pár hónapja hogy megalakult, s már is a te­
rem falai szükeknek bizonyultak be a minden­
nap jelentékeny számmal beiratkozó tagok be­
fogadására. Könyvtár alakítást is csak nehány 
napja határozta el a választmány s már is je­
les olvasmányokban a 100 kötetet meghaladja 
az ajándékba adottak száma. Saját erejéből 
pedig megrendelt a kor, s meg is kapott 250 
kötetet, melyet Hath Mór pesti könyvkereskedő 
tekintettel a ezél nemes voltára azonkívül, hogy 
árát a 1 égjutányosabban számította, még 20 
kötet örökbecsű történelmi munkával is szapo­
rított ajándék képen, mely dicséretre nem szo­
ruló tettéért Ráth Mór urnák a kör forró kö­
szönetét szavazott. A mint ezen fent jelzett 
kötetek kemény fedélbe díszesen bekötve lesz- 
rek a kör ismét újabb megrendeléseket tehet 
saját erejéből.

* Meghívó. A 39-dik Cs. Kir. Gyalog 
Sorezred egy éves önkéntesei folyó 1877-dik 
évi márczius hó 21-én a Jónász vendéglő ter­
meiben Zártkörű Tánczvigalmat rendeznek. A 
meghívók egyszersmind belépti jegyül szol­
gálnak.

* A Debreczeni főiskolának a közel múlt 
időkben jeles növendéke H. Szoboszlórói Császy 
Imre az ügyvédi visgát folyó hó 6-án Buda­
pesten kitűnő sikerrel tette.

* Színházunkban szerdán „Harminez év 
egy kártyás életéből4*' cziinü látványos dráma 
adatott kevés számú közönség előtt, mely a 
sikerült előadást nagy figyelemmel kisérte vé- * 
gig. A szereplők közzól kiemelendők Egressy, j 
ki Beiden Györgyöt a kártyád kitűnő alaki- j 
tássál játszotta. Amáliát, a gazdag árva leányt. I 
majd a nyomorba jutott szenvedő nőt Halinelné j 
mély érzclenmmel. mely a közönség részéről I 
bizonyára nagyobb méltánylást érdemelt volna I

személyesítette. A szinlap e darabot előre „er­
kölcsi irányú“ színműnek hirdette. Csütörtö­
kön adatott a „Száz szűz,“ operette Lecoq- 
tól. Az előadásra nagy közönség jelent meg, 
melynek egyrégze mulatni látszott is az érték­
telen és szemérmetlen jeleneteken. E darabot 
a szinlap nem jelzé erkölcstelen irányúnak. 
Pénteken ismét a „Száz szűz“ adatott, de a 
színház nézőtere ez alkalommal kongott az 
ürességtől, s épen ez okból is joakaratulag 
figyelmeztetjük az igazgatót, hogy ha már adott, 
is helyt a színpad deszkáin amerikai bűvészek j 
trágár prodndióinak, óvakodjék az ilyen „Száz 
szűz“ félékkel rontani a debreczeni közönség 
müizlését.

* Zoltánné nagysága az árvaház részére 
sertés húst, tepertőt. 12 iteze borsót, és 12 it- 
eze lenesét küldött, mely szives adományáért 
fogadja az árvák nevében hálás 
Kacskovicsné.

* A Petrisen (Péter) Jakab helybeli ven­
déglős és neje Zimmerman Mária ellen rabló­
gyilkossági vád folytán folyamatba tett vizsgá­
latot, annak idejében, több hazai lapokkal 
együtt mi is jeleztük. Örömünkre szolgál ma 
azt közölhetni, hogy ezen vád teljesen alapta­
lannak bizonyult be és hogy ennek folytán a 
helybeli kir, törvényszék 1818/1877 B. száma 
végzésével a további eljárást végleg beszün­
tette, a nélkül, hogy a végtárgyalás megtartá­
sát is szükségesnek tartotta volna. — Nem 
mulaszthatjuk el különösen azt is kiemelni, 
hogy a lapunk 11-ik számának ujdonsági ro­
vatában közlőit azon eset, mintha a czeglédi 
vasúti indóháznál egy a bönvizsgálat megindí­
tására okot szolgáltatott gyűrű felismertetett 
volna. —csupán kósza bir volt. —Tartoztunk 
ezen közlcménynyel az oly ártatlanul gyanúsí­
tottaknak.

* DönadiO Bianca ének művésznő arcz- 
képe több helybeli kereskedő kirakatában lát­
ható már. Mint értesültünk a művésznő e hó 
14-én lép fel először színházunkban, 
ezen kívül négyszer fog fellépni.

* Dobra*/ István háztulajdonos a darabos 
utvzán levő 1035 dik számú házánál lakó 
Sark adj Sándor szegény szabómesternek, ki 
két árva gyermekkel is bir, szobája ablakait 
s ajtajúit leszedette, mivel ez a havi házbérét 
lefizetni nem tudta. Lehetetlen vol 
megindulás nélkül tekinteni a két

didergő árvára. kik a zord idő folytán a leg- tóiban. . ki vele szorosabb érintkezésben y 
' lőtt. meggyőződhetett csak kiváló '

•égé felöl. Született 1809. év szeptember ]uj' 
és már kora ifjúságában kivívta ,ám; a? 
becsülését; — az életnek k űzd elemié V 
napjait türelemmel viselte. — Nem 

el, ha

eraberietlenebb módon kilettek téve a 
lés következményeinek : s csakugyan 
Sándor polgártársunknak meg is esett 
ez eset láttára s volt alkalmunk látni 
kis szerencsétlen árvát, kiket nevezett 
emberbarát a megfagyás veszélyéből 
dott és saját hajlékába elszállított

meghív 
Aszalay 
a szive 
a két 
jószivti 
kiraga- 

Midőn egy
bünteté-részről ezen brutális tett szigorú 

sere felkérjük a rendőrség figyelmét, másrész­
ről embertársaink jó szivéhez fordulunk, h°©y 
csekély adományaikkal siessenek elfordítani 
ezen szorgalmas de szegény ember fejéről a 
veszedelmet, hogy embertelen háziurának ne­
hány forintnyi tartozását leró hassa.

* Németh János színtársulatunknak tehet­
séges énekese a ma déli vonattal utazott el

, Aradra vendég szereplés végett, s ott körül 
köszönetéin, belől tízszer fog fellépni.

* Sarasaié Pablo hegedű művészről- ki 
folyó hó 14-én városunkban a,. Bika 44 vendég­
lőben fogja hangversenyét tartani, igen szépen 
nyilatkoznak a budapesti lapok : a többek közt 
az E “ igy ir: Sarasaié játéka rendkívüli s 
valóban igazolta a róla elterjedt hirt hogy még 
Wienowskit is felül múlja correct finom játéka 
által. Sarasaié csodálatos hangokat varázsol elő, 
s aíig képzelhető, miként lehet ily hangokat 
kicsalni azon hangszerből, a hang ily tökéle­
tességét alig volt még alkalmunk hallani, — 
stb. Városunk t. közönségét felhívjuk e világ­
hírű hegedűművésznek jövő héten, e hó 14-én 
tartandó hangversenyére.

* Ma délután három órakor temették el 
Imre Gábort városunk egyik legképzettebb ügy­
védjét. Béke poraira !

* Lövészegyleti 30 ftos kötvények kisorso­
lása. A lövészegyleti választmány határozata 
folytán Mártius 15 én délután 4 órakor a polgári 
Casino termében 10 kötvény 300 fr. értékben 
kísorsoltatik, mely alkalomra az érdeklettek 
tisztelettel megbivatnak. — A kihúzott kötvé­
nyek folyó Mártins 16-tól kezdve a lövészmester 
Klekner Manó urnái készpénzzel beválthatók. 
Komlósy Lajos főlövészmester Szepessy Antal 
a hitelező Consortium képviselője.

* Halálozás. Strclisker Manó. városunk­
nak egyik köztiszteletben álló polgára tegnap 
hunyt el. Benne, egy tiszta erkölcsű, fedhe­
tetlen jellemű férfiút vesztett a társadalom. 
Elénk részt vett közéletünk minden mozzana-

1877. IX. éi

dott
úk és

sors oromsugarai moS0]Vto 
nem panaszkodott .—i" «'Wek

meg

keserű
szegény

midiin a balvégzet súlyos kezét érezte M- 
élete valóban a legszomorubb jelleggel 
neje kitől több gyermeke volt — meghalt n: 
gyón szomorú halállal. Ily és mén- n°"
sok, nem esuda ha megtűrték a te,,b/„ Te­
lekben erős férfiút, de azért nem csiigeed 
el, fájdalmát magába zárta, s azt a yiljü*! 
nem tudatta. Utóbbi időkben városunkban b 
tező tfibb egyletnek, intézetnek választ,,.; *■ 
tagja s igazgató tanácsos volt; kereskedelm' 
köreinkben kiváló kapacitásnak ös merte' 
tett. — (t vermekéi kiizül e s- v /.I Á

V ' / 1 V h J Cl lílthn.— egy derek húsz éves fia aliLr f 6’ 
éve, hogy a sirba költözött s m m csalód ^ 
ha kimondjuk, hogy e gyászesemény ali»7’ 
nem siettette az apának is halálát. Tejnpt'U 
holnap délelőtt 9 órakor Széehényi-utczán 
izraeliták szertartása szerint fog véo-hc, Nyugodjék békével. gbemenm'

í:‘ Kérelem. A debreczeni takarékpénztár 
által Nagy Juliánná névre kiállított 150 forj 
tos betéti könyvecske a piaczon folyó hó 2 
elveszvén, fel kéretik megtalálója. h*0gv Hzt>ín 
k&pitánvi hivatalnál illő jutalomra , Ha *i • , .. ,, "»'«unitaKmellett letenni szíveskedjek.

* A ..Debreczeni kereskedő ifjak önképzo- 
egylete“' f. év márczius 18-án vasárnap délután 
3 órakor saját helyiségében rendkívüli közgyjj. 
lést tart. melyre a tagok tisztelettel meghivat­
nak. Tárgy: elnök választás. Debreczen 1877 
Márczius 10-én Kövy titkár.

” Befútta az utat a hó. Elénekelheti at 
az utazó közönség, mely most a DebreczenbSI 
tegnap este elindult és a Pestről lefelé jóul 
vonatokon Szolnoknál a hófúvások miatt meg­
rekedt. Ennek tulajdonítandó, Legv a reggeli 
postát még a délutáni órákban" sem kap- 
tűk meg.

Felelős szerkesztő:

tiszai Dániel.

HIRDETÉSEK.

L debreczeni termény-csarnok
folyó hó í5-én. C. e. 10 érakor.

Széchényi--".czai saját helyiségében

rendes közgyűlést
tart, melyre az egylet t. tagjai ezennel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. Választmányi jelentés.
2. Szám\ izsgálé k jelentése.
<>. Elnök. alel:, k. Is választmányi tag és számvizsgálók meg­

választása. —
4. Nctaláni iníiitvá.vok.

96 1—1

Titkos betegségek
és

fiőrbajok
gyógyiitatnak R I C 0 R D párisi egyetemi 
tanár egyedül biztos g y ó g v- 

m ó d j a szerint.

**r I II A
és azoknak tövei fájdalom nélkül 

kihúzatnak.
Weisz 3-yiaia.

a budapesti császári és királyi katona fő­
kórház volt osztály orvosa, kiérdemelt 

államvasuti és bányamű-orvos által. 
Lakik : N -\ árad és Miklós utcza sar­

kán levő Somogyi féle 2094. sz. a, házban,
114 55—100

Termesze
KESERŰ-

V i Z.BUDAI
A legjobb és legbiztosabb szer a megrögzött 
székrekedés elhárítására, huzamosb haszná­

ld'1 mit sem ártalmas a belszervezetre.
*1A TT® H1 és MIL L E

oa. kir, ausztr. udvari szállítók.
az egyesült 6 Mai keseSiz-te tjiokosii.
____  Budapest, Oorottya-utcza S.

Mattoni és Társ
cs. kir. udvari szállítók

iF'H-A-ZTZETtSTSZB.Óh.ZD
(Csehország,

szállitnak minden orvosilag javasolt t rm ", , ; , .
Vastartalmú tápföldet, fürdők í, boröcatáaokr-
Vastartalmu tápföld-sút, (száraz táyfv.id-kircnlt r . 

kaszokl.an 1, 2, 3 í, 10 kiló i.-.
Vastartalmú tápföld lúgot (folyékony táufóid . ,-.aas 

8 kll°* Falatotokban, mint kényeim •„ s crtd nö' 
nyvire nézve , Franzer.sbadi vastartalmú táp- 
fürdőket megközelít« szer, ftirdf.helyi.tég, \ U 
haziézélokra ajánlható.

Csaszarforrás, három negyed liiere, nalacakokiao
Természetes csaszárforrás-só, 125 gramm tartalom 

palaczkokhan, ruii.dazon hctvg.ségckuen, hol f;J>. 
dalom nélküli enyhe bciürülés czéloztatik. kkár 
mint pótlék a megfelelő ásványvizekhez, akár 
miüt tiszta oldat, a legbiztosabb hatású.

Gyógyszabályok és leírások ingyen.
Sajat raktári helyiség : Becs, Maximiillacsirasse i 

és Tuchlauben 14'.
Letéti-helyiségek a bel- és külföld minden 

nagyobb ásványvíz-kereskedésében.
95 1—12

A ¥ ilaBzimáiiy,

SS HÖLGYEKNEK!___

Valódi hajfonatok
igen tömöttek

^1 centimeter hosszuk, betet nélkül 
s minden más anyaggali vegyítés nél­
kül tisztái! s egyedül emberi hájból csak

** írt 50 iir.
Kívánatra meg szebbek 3 ft, 3 ft 50 

kr" 4 ft egész 5 ft=g a legszebbek.
i/aíod sag valamint tartós jo munkáért 

kezesség styujtet k s a meg nem fele- 
lok készséggel kicseréltetnek.

Vidéki megrendelések beküldött haj- 
minta szerint, utánvét juf.llftt gyorsan 

I és púm- sau teljesitt ütnek.
♦ IiÓMenheií! J.

Az alanti köszönet nyilvánítások legjobb 
tanúbizonyságai a

WILHELM-FÉLE
HAVASI NÖVÉNY-SZÖRP

kitűnő hatásának.

Wilhelm f eretlCZ gyógyszerész urnák. Neun- 
Kirchenben.

Kősztevald, 1876. april. 23. 
Felkérem unt. az általa feltalált kitűnő 

Wjlhelm-féle havasi növény szörpből 2 üveggel 
I postai utánvéttel küldeni. Tisztelettel:

Franz Josef Fiedler.

WilhelmFerecz gyógyszerész urnák Neun- 
! Kirchenben.

A 1 s ó-I. anzendorf, 1870. feor. 8. 
Felkérem önt. hogy az általa feltalált hi- 

j res XV ilhelm-féle havasi növény szőrből, két 
üveggel utánvétel mellett küldeni szíveskedjék. 

I Tiszttel:
M a p p e s Káról y.

Azon t. vevők, kik a valódi, általam 
1850 óta készített Wilheim-ície havasi növény- 
szörp megszerzését óhajtják, figyelmeztetnek, 
azt határozottan a Wilhelm-féle havasi fü- 
Allop czim alatt kérni.

01 4-

liajfonatgyára Budapesten, 
kismezőutca. 30. sz.

üereMHík
»“<vy í .1 -1-t eves jó házból való ifjú 

g V a k il r n o k u a k
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jaick Zdértó

divatkereskedésébe.

Hirdetés.
A csapókért mellett egv jó karban levő 

sertés hizlaló eladó, vagy bérbe kiadó. Értekez­
hetni eziránt czegléd-nap utcza 2491-ik sz. 
háznál.

a tulajdonossal

Csat akkor az 
íiiEíariflianyoíD. 
ca mínfisn Ovo 
ezer pecséttel\’ 

tűi sllaífi

ti véLjel ű£- 
1 isiiéi Í5I- 
szaíoíí tGE­

TS t é s alá 5S-
aek
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Használati utasítás minden üveghez adatik. 
Egy lepecsételt eredeti üveg ára 1 Irt. 

-;i kr. — kapható frism inőségbe.n egyedüli 
készítőjénél e cím alatt:

Fr. Vista, Apotieksr in Nsmkircisi Jisicrásterrsioi
A csomagolásért 20 kr. számittatik.

A XV ilhelm-féle havasi növény-szörp kap­
ható még bizonyosaimnál, csakis : 
i>r. Rottschnek Emil gyógyszerész urnái

Debreczenben.
N y i r y György gyógyszerész urnái

N.-Váradon
440 XTI

A2 áruk jo minőségéért kezesség vállaltat!k.

férfi $1 ii at-tenne

A KISTEMPLOM KÖRÜLI BAZÁRÉPÜLETBEN

Ajánlom legújabban berendezett férfi divat-áruimat úgy a helybeli, mint a 
vidéki t. közönségnek.

Miután elvül azt tűztem magam elé. bogy vevőim igényeit a nagy v álasz- 
ték, mind pedig az áruk jó minősége által a leggondosabban és pontosan kielé­
gítsem, a legszigorúbb határozott árakat állapítottam meg, ez által remélvén 
magamnak a t. közönség bizalmát és megelégedését kiérdemelni.

Ez alkalommal bátorkodom a n. é. közönség becses figyelmét az alább 
következő árjegyzékre felhívni:

1. Kész férfi ruhák:
féli n<o<lrág és mellények — — 8!/8 írttól—12 írtig
Franczia téli nadrágok — — 9 frt
Fekete nadrág és mellény — — lO'/s „

Téli egész öltönyök — — — 16 írttól—28 írtig
Téli kurta kabátok — — — 8 .. —12 „
Téli hosszú kabátok — — 15 „ —35 „
Téli köpenyegt k — _ _ 15 „ —26 „

II. Férfi ingek és fehérnemíiek:
a) Fehér sima, fodros cs hímzett elejti sehiffon ingek 2 írttól 4 írtig.
b) Színes creton és oxford ingek 1.60 kvtól 3 írtig. Az ingek úgy felálló és le-

hajló gallérral kaphatók, továbbá az ingek jó szabása s azoknak jó elkészí­
téséért kezességet vállalok.

<') Négyszeres gallérok nagy választékban 2.50 krtól 2.85 krig.
Négyszeres kézelők 4.55 krtól 5.20 krig.

I IL Férfi selyem nemez és posztó kalapok:
Magyar kalapok — — __
í ranczia divatos kalapok — __
J* ranczia cilinderek — __ __

2.50 krtól 4 írtig
4.50 „ (j „
6.50 ,, 7.50-ig

VÉGIJL:

Nyakkendők, harisnyák, esernyők, seíapálezák, utazó készletek, plaidek. 
szivar- s penz-tárczák, kések, illatszerek gazdag választékban.

Ajánlom magamat a t. közönség szives pártfogásába.

Teljes tisztelettel

Sas Hz ma ma Lajos.
j^3uja}|gzo)jzs3 uesjoáB se uBqqesopuodBai b nasajepuajBaui i|ojv|api/\

Or. Mezőffi Manó
orvos tudor, szülész és fogász.

Lakik nagy aj utcza 1702. sz. a. a Kon- 
rád-féle házban.

Rendel kül s belső és száj-beteq 
ségben délelőtt 11-től 1-ig.

Fogmütéteket végez úgymint fog­
fájás megszüntetését (idegmegölés,) 
fogkö tisztítás, foghúzást, odvas fogak

kitömését (plombirozás) s fograkást, dél­
után 3-tól 6-ig.

__________ __________________ 29C 16^

Hladó Mz és sserskassálls.
Néhai Somogyi András örököseinek Pi-“-'4 

Miklós utcza szegleten lévő 1904 sz. a. káiQ 
— valamint a Nagy Cserén a Cserepes Cso»; 
ház közelében a Szata folvás mentében 10 ':'- 
boglyás kaszállójuk szabad kézből örökár»11 
kedvező feltételek mellett eladó. — ez üü> 11 
bérbe is kiadó. — Értekezhetni Somogyi - 1 
berttel Darabos utczán 989 sz. alatt.
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Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt.

Debreczen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.

Előfizetési áraki

Helyben és postán ken
Egy évre 16 frt — kr. Negyed évi 
Fél évre 5 „ — „ Egyes 
KUifizetés.! pénz e minden köziemén 
V B C 8 17 Y - HÁZ POUKZOT

«égbe bérmentw kt.lden.il

Előfizethetni helybei|
TELKGDl K. LAJOS é* it^. CSAT 
köeyvkcreskedé*éÍM u a r ezevkee 

Kgyébütt a poetabii atalvk i

A Morvátok.
Darab idő óta, nemével 

vasnak gondolnak itt nálui 
szágra, annyival inkább, ml 
túli tanulók által a muszka" 
adott választ a mi jó nemze t 
készpénz gyanánt fogadni, 
tartjuk ugyan, hogy soha s< 
szerű bizonyos hazánkat őri 
kát nagy on fékek színben 
de a tulságha vitt megiiyugvj 
feledséget bizonyos dolgoku 
sem tarthatjuk politikai tekü 
rect és kifogástalan eljárásul

Igen behatóan ismerteti j 
leményr“ szerint egy Lorvi 
azonyokkal ismeretes pulitik 
helyzetet:

A magyar hírlapok ag 
ják a horvát-szlav on viszony 
itt minden olyran szép rcr 
mely semmi kivánni valót seri 
pedig bizony folynak nálunk 
figyelemreméltó dolgok.

Horvát-Szlavouországiial 
mányra van, és mind a kettő 
barátságos érzelmeket táplál 
szág irányában, bogy ha 1 1 
gyárt azonnal felfalnák. N;i 
kisebb ország, de nincs is 
több kormány nyal és nagvol 
séggel dicsekedhetnék, mint 
ból álló nhárom egy királys

Nem jól cselekszik A 
kormánya, nem jól cseleké- 
ferfiai, hogy ez oiszagokat mi 
lemre nem méltatják, mint c 
idejében történt. Igen óbajtai 
barátok megválasztásában M 
szigorúbb legyen, mint v v"t 
niszterelnöksége alatt, és hoj 
a horvűt dolgokat oly pongv 
iűletescn, mint ez a mostani 
net alatt történik.

A magy'av kormány mik 
jönnie a két (polgári és ka to 
kormánynak intentióival; és 
magunkat ; a két kormány t. 
vei, hogy ne. mondjam gyűl 
gyarország és intentiói, tiiiel 
az egyik, (a katonai) miudke 
Becsre néz, inig a másik (a 
egyik szemével Becs, a más: 
ország felé sámlit, innen vá. .; 
felállítását.

Én igen óhajtanául, Log 
ország ne engedje magái tét 
tetui a zágrábi egyetem n 
nyilatkozata által sem. 
nagy Délszlávia szintén kikan 
jék el Magyarországban, h-ig 
melyen négy ét tized óta az i 
sek és emissariasok fáradímtl; 
tak és most is dolgoznak, . 1 
össze nem omlik. Ne bigyjei 
«an azon phariscusokn ik. kik 
házban képviselőink k" í: 
jenek hajlandóságaiknak és 
nak, ők tümjéneznvk a magé 
nak épugy, mint Jlazura:.i-s 
inig Budapesten van — és m 
deklik ben áll; — itthon az..ni 

másként csörtetik karúinkat.
A ki nem hiszi, oleassa 

vicsnak naponkénti magvar.-! 
keit saját lapjában, az (íhz 1 
nem hiszi, az menjen Ív az A' 
ség tájaira és Alsó-Rácska vide 
meg, hogy siirögnvk-fo, gimk 
ágensek, a szerb népségvt híz 
gyár ellen és kői tvskvdt Sz. r

Magyarország ügt., ,• M$, 
iránti rokonszenv és bani'ság 

• . rosszabbul áll HorvátL-SzIa-eo 
ban, mint 1848 előtt. Akié 
kiváló honát egyéniség a ma 
Zeithez é< Magyarországiul' hi 
kodott; Szlavónia meg stbe 
együtt érzett az anyaországgá' 
Ziiiik most. xegig Horvát-Sziai 
kon! A j»an8zlavisi;r. s t,j\- C; 
rét vert itt 1871 óta a mösíai 
& Strossmayer püspök vezéir 
begy csakis az a derék hazafi 
gy ár nemzetet gyalázza. Elk 
magyarokkal a legkevésbbé 
szemez, az Iiazaárulónak de 
Nin -s Hoi vát-Szlavoüországokl 
ki magát a magyar érdekeké 
tenni, még maga a zágrábi é 
feitől pedig még legtöbbet leli. 

Ha c jelenségekhez, ez


